

ROMANIA
JUDETUL SUCEAVA
UNITATEA ADMINISTRATIV TERITORIALA BAIA
CONSILIUL LOCAL

PROCES VERBAL

**Încheiat cu ocazia desfășurării Ședinței Ordinare publice de lucru a Consiliului Local Baia
din data 17.12. 2021**

Ședința ordinară a Consiliului Local al comunei Baia are loc la sediul Consiliului Local al comunei Baia, fiind convocată prin Dispoziția nr.426 din 10.12.2021 emisă de primarul comunei Baia, doamna dr. Maria Tomescu;

La ședință sunt prezenți un număr de 14 consilieri locali, domnul consilier Moisiu Mihai, nu participă la ședința din motive medicale. Ședința ordinară de astăzi, este legal constituită și își poate desfășura lucrările.

La ședință participă de drept, doamna primar al comunei Baia, dr. Maria TOMESCU, doamna Rodica COCEAN, secretar general al comunei Baia și dna Apostol Alina, consilier superior în cadrul Compartimentului financiar contabil, patrimoniu, impozite și taxe locale

Doamna Cocean Rodica, secretar general al comunei înainte de a se supune spre aprobare ordinea de zi, prezintă scopul convocării ședinței ordinare de astăzi arătând că din invitația la ședință din dispoziția de convocare și din materialele comunicate, consilierii au luat cunoștință de proiectul ordinii de zi.

În continuare prezintă domnilor consilieri, obligația acestora de a aduce la cunoștința Consiliului local și de a informa în fiecare ședință despre eventualele conflicte de interese și incompatibilități în care s-ar afla în procesul de adoptare a hotărârilor de pe ordinea de zi potrivit dispozițiilor Legii nr.161/2003 privind unele măsuri pentru asigurarea transparenței în exercitarea demnităților publice, a funcțiilor publice și în mediul de afaceri, prevenirea și sancționarea corupției, precum și prevederile din Ordonanța de Urgență a Guvernului nr. 57/2019 privind Codul administrativ, respectiv art. 227 privind Regimul incompatibilităților aplicabil aleșilor locali dar și prevederile art. 228.

De asemenea secretarul general al comunei aduce la cunoștința domnilor consilieri dispozițiile Codului administrativ, art. 225 potrivit cărora:

- (1) Aleșii locali sunt obligați ca, în exercitarea mandatului, să organizeze periodic, cel puțin o dată pe trimestru, întâlniri cu cetățenii, să acorde audiențe și să prezinte în consiliul local, respectiv în consiliul județean o informare privind problemele ridicate la întâlnirea cu cetățenii.
- (2) Fiecare consilier local, respectiv consilier județean, precum și viceprimarii, respectiv vicepreședinții consiliului județean sunt obligați să prezinte un raport anual de activitate, care este făcut public prin grija secretarului general al unității/subdiviziunii administrativ - teritoriale.

Deosebit de aceasta secretarul general al comunei anunța faptul că, în termenul prevăzut de lege, Comisiile de specialitate ale Consiliului Local, s-au întrunit în componența lor stabilită prin HCL nr. 86 din 27.10.2020 privind constituirea comisiilor pe domenii de specialitate ale Consiliului local al comunei Baia, în vederea emiterii avizelor pentru proiectele de hotărâre supuse dezbaterii.

Doamna primar, Maria Tomescu salută prezenta domnilor consilieri și spune că ședința este organizată, cu respectarea prevederilor privind măsurile de siguranță luate în contextul pandemiei generate de virusul Covid -19, respectându-se regulile de igienă, purtarea măștilor și distanța între persoane.

Președintele de ședință, domnul Gogu Mihail – Cornel prezintă consilierilor locali ordinea de zi;

1. Supunerea spre aprobare a procesului verbal al ședinței ordinare, din data de 25.11.2021 – inițiator secretarul general al comunei;
2. Proiect de hotărâre privind aprobarea contului de execuție al bugetului de venituri și cheltuieli aferent trimestrului IV al anului 2021- inițiator primarul comunei;
3. Proiect de hotărâre privind aprobarea modificării bugetului local de venituri și cheltuieli aferent anului 2021 - inițiator primarul comunei;
4. Proiect de hotărâre privind aprobarea rețelei școlare a unităților de învățământ de pe raza administrativ teritorială a comunei Baia pentru anul școlar 2022-2023 - inițiator primarul comunei;
5. Proiect de hotărâre privind constituirea în favoarea SC ORANGE S.A. a dreptului de acces pe proprietatea comunei Baia în vederea instalării trasului aerian și subteran fibră optică pe domeniul public al comunei

Baia în cadrul proiectului „INSTALARE TRASEU AERIAN ȘI SUBTERAN FIBRĂ OPTICĂ COM.BAIA,RETEA FTTH”- inițiator primarul comunei;

6. Proiect de hotărâre privind aprobarea impozitelor și taxelor locale pentru anul 2022 - inițiator primarul comunei,

7. Proiect de hotărâre privind alegerea președintelui de ședință - inițiator primarul comunei,

8. Proiect de hotărâre privind aprobarea elaborării documentațiilor necesare realizării proiectului „Realizare stații de reîncărcare pentru vehicule electrice în comuna Baia” prin Programul privind reducerea emisiilor de gaze cu efect de seră în transporturi, prin promovarea infrastructurii pentru vehiculele de transport rutier nepoluant din punct de vedere energetic: stații de reîncărcare pentru vehicule electrice în localități – inițiator primarul comunei.

Se consultă consilierii dacă sunt și alte propuneri pentru suplimentarea ordinii de zi. Nefiind propuneri se supune la vot proiectul ordinii de zi, modificat, care este aprobat cu 14 voturi pentru din totalul de 14 consilieri participanți.

Se trece la discutarea proiectelor de hotărâre în ordinea prezentată:

Doamna secretar general Cocean Rodica, informează consilierii ca, procesul verbal încheiat în ședința anterioară a Consiliului Local a fost pus la dispoziția lor spre consultare, fiind adus la cunoștința acestora în timp util, odată cu materialele de ședință, potrivit opțiunilor exprimate de către aceștia, putând fi ridicate și de la secretarul general al comunei.

Domnul președinte Gogu Mihail Cornel consultă consilierii dacă sunt obiecțiuni cu privire la conținutul procesului verbal încheiat în ședința Consiliului Local din data de 25.11.2021;

Nefiind obiecțiuni se supune votului consilierilor, **care este aprobat în unanimitate de voturi**.

Secretarii comisiilor aduc la cunoștință faptul că avizele pentru toate proiectele de hotărâre înscrise pe ordinea de zi au fost emise cu respectarea cворumului prevăzut de lege, în unanimitate. Totodată fac precizarea că nu s-au înregistrat absențe în cadrul Comisiei nr.1 și Comisiei 2 iar în cadrul Comisiei nr. 3 a lipsit domnul consilier Moisii Mihai (din motive medicale).

PUNCTUL 2. Proiect de hotărâre privind aprobarea contului de execuție al bugetului de venituri și cheltuieli aferent trimestrului IV al anului 2021- inițiator primarul comunei.

Se prezintă de către inițiator documentele prevăzute de lege care însoțesc proiectul de hotărâre. În continuare se prezintă detaliat de către doamna Alina Apostol, anexele proiectului de hotărâre. Proiectul este însoțit de avizul favorabil, cu caracter consultativ al comisiilor de specialitate al Consiliului Local.

Nemaifiind discuții se supune la vot proiectul de hotărâre care este adoptat: **voturi pentru -14, voturi contra - 0, abțineri -0.**

PUNCTUL 3. Proiect de hotărâre privind aprobarea modificării bugetului local de venituri și cheltuieli aferent anului 2021- inițiator primarul comunei;

Se prezintă referatul de aprobare ca instrument de prezentare și motivare care însoțește proiectul de hotărâre, de către inițiator. Proiectul este însoțit de anexele acestuia. În continuare se prezintă raportul compartimentului de resort de către doamna Alina Apostol și detalierea bugetului prevăzut în anexele proiectului de hotărâre.

Prin adresele nr.2084 din 3.12.2021 și nr.2115 din 8.12.2021, primite de la ANAF Suceava prin care Primăria Baia a primit suma totală de 101.040 lei, în urma rectificării bugetare aprobate prin OUG nr.122/2021. Astfel, bugetul local de venituri și cheltuieli pentru anul 2021, aprobat prin Hotărârea nr.26 din 16.04.2021 se va suplimenta și modifica după cum urmează:

1. La partea de venituri, se suplimentează cu suma totală de 101.040 lei :

-indicatorul ”Cote defalcate din impozitul pe venit cod 04.02.01 se majorează cu suma de 23.040 lei,

-indicatorul ”Sume defalcate din TVA pentru finanțarea cheltuielilor descentralizate” cod 11.02.02 se majorează cu 78.000 lei,

Partea de cheltuieli, se suplimentează cu suma totală de 101.040 lei după cum urmează:

- se majorează cu suma de 9.000 lei, subcapitolul 65.02.03.02 Invatamant primar la titlul 57 Ajutoare sociale pentru plata drepturilor copiilor cu cerințe speciale la Școala Gimnazială nr 3 Baia,

- se majorează cu suma de 9.800 lei, subcapitolul 65.02.03.02 Invatamant primar din care 800 lei la titlul 20 Bunuri și servicii pentru achitarea navetei restante pe anul 2020 de la Școala Nicolae Stoleru și 9.000 lei la titlul 57 Ajutoare sociale pentru plata drepturilor copiilor cu cerințe speciale,

-Se diminuează cu suma de 11.000 lei la subcapitolul 65.02.50 Alte servicii în domeniul învățământului, titlul 57.02.03 Tichete de creșă și tichete sociale de grădiniță,

- se majoreaza cu suma de 7.240 lei subcapitolul 67.02.03.07 Camin Cultural, la titlul 20 Bunuri si servicii pentru organizarea manifestarilor artistice de sfarsit de an,

- se majoreaza cu suma de 158.000 lei subcapitolul 68.02.05 Asistenta sociala in caz de invaliditate, din care se alocă suma de 125.500 lei la titlul 10 Cheltuieli de personal, pentru plata drepturilor asistentilor personali pe luna noiembrie 2021 si 32.500 lei la titlul 57 Ajutoare sociale pentru plata indemnizatiilor persoanelor cu handicap,

- se diminueaza cu suma de 87.000 lei subcapitolul 68.02.15 Ajutor social la titlul 57 Ajutoare sociale Intrucat ajutoarele sociale pentru incalzirea locuintei pentru beneficiarii de ajutor social vor fi platite anul acesta din alta sursa conform Legii 226/2021.

- la subcapitolul 70.02.06 Iluminat public, titlul 20 Bunuri si servicii se suplimenteaza cu suma de 15.000 lei pentru acoperirea cheltuielilor cu iluminatul public festiv.

In luna curentă au fost necesare virari de credite de la articole bugetare unde s-au realizat economii la articole unde prevederile bugetare nu sunt suficiente, la titlul Bunuri si servicii de la capitolele 65.02 si 70.02.

Proiectul de hotărâre este însoțit de avizele favorabile, cu caracter consultativ ale comisiilor de specialitate ale Consiliului Local.

Nefiind alte discutii se supune la vot proiectul de hotărâre care este adoptat: **voturi pentru -14, voturi contra -0, abtineri -0.**

PUNCTUL 4. Proiect de hotărâre privind aprobarea rețelei școlare a unităților de învățământ de pe raza administrativ teritorială a comunei Baia pentru anul școlar 2022-2023 - initiator primarul comunei.

Se prezintă referatul de aprobare ca instrument de prezentare și motivare care însoțește proiectul de hotărâre, de către initiator și anexa acestuia. În continuare se prezintă raportul compartimentului de resort, la proiectul de hotărâre. Proiectul este însoțit de avizele favorabile, cu caracter consultativ ale comisiilor de specialitate ale Consiliului Local.

Nemaifiind alte discutii se supune la vot proiectul de hotărâre care este adoptat: **voturi pentru -14, voturi contra -0, abtineri -0.**

PUNCTUL 5. Proiect de hotărâre privind constituirea în favoarea SC ORANGE S.A. a dreptului de acces pe proprietatea comunei Baia în vederea instalării trasului aerian și subteran fibră optică pe domeniul public al comunei Baia în cadrul proiectului „INSTALARE TRASEU AERIAN ȘI SUBTERAN FIBRĂ OPTICĂ COM.BAIA,RETEA FTTH”- initiator primarul comunei;

Se prezintă referatul de aprobare ca instrument de prezentare și motivare care însoțește proiectul de hotărâre, de către initiator și anexa acestuia. În continuare se prezintă raportul comun al compartimentelor de resort, la proiectul de hotărâre. Proiectul este însoțit de avizele favorabile, cu caracter consultativ ale comisiilor de specialitate ale Consiliului Local.

Nemaifiind alte discutii se supune la vot proiectul de hotărâre care este adoptat: **voturi pentru -14, voturi contra -0, abtineri -0.**

PUNCTUL 6. Proiect de hotărâre privind aprobarea impozitelor și taxelor locale pentru anul 2022 - initiator primarul comunei,

Se prezintă referatul de aprobare ca instrument de prezentare și motivare care însoțește proiectul de hotărâre, de către initiator. Se prezintă detaliat anexa la proiectul de hotărâre.

În continuare se prezintă raportul compartimentului de resort, la proiectul de hotărâre. Proiectul este însoțit de avizele favorabile, cu caracter consultativ ale comisiilor de specialitate ale Consiliului Local.

Nemaifiind alte discutii se supune la vot proiectul de hotărâre care este adoptat: **voturi pentru -14, voturi contra -0, abtineri -0.**

PUNCTUL 6. Proiect de hotărâre privind alegerea prezidentului de ședință - initiator primarul comunei,

Se prezintă referatul de aprobare ca instrument de prezentare și motivare care însoțește proiectul de hotărâre, de către initiator. În continuare se prezintă raportul compartimentului de resort, la proiectul de hotărâre. Proiectul este însoțit de avizele favorabile, cu caracter consultativ ale comisiilor de specialitate ale Consiliului Local.

Domnul consilier Tărăbuță Cornel- Geani, propune ca prezinte de ședință pe domnul Ștefan Vasile.

Nemaifiind alte discutii se supune la vot proiectul de hotărâre care este adoptat: **voturi pentru -14, voturi contra -0, abtineri -0.**

PUNCTUL 7. Proiect de hotărâre privind aprobarea elaborării documentațiilor necesare realizării proiectului „Realizare stații de reîncărcare pentru vehicule electrice în comuna Baia” prin Programul privind reducerea emisiilor de gaze cu efect de seră în transporturi, prin promovarea infrastructurii pentru vehiculele de transport rutier nepoluant din punct de vedere energetic: stații de reîncărcare pentru vehicule electrice în localități- initiator primarul comunei;

Se prezintă referatul de aprobare ca instrument de prezentare și motivare care însoțește proiectul de hotărâre, de către initiator. În continuare se prezintă raportul compartimentului de resort, la proiectul de hotărâre. Proiectul este însoțit de avizele favorabile, cu caracter consultativ ale comisiilor de specialitate ale Consiliului Local.

Nemaifiind alte discuții se supune la vot proiectul de hotărâre care este adoptat: **voturi pentru -14, voturi contra -0, abțineri -0.**

DISCUȚII:

- Doamna primar spune, urmare a unei intervenții făcute de domnul consilier Hlihor Neculai că, drumurile din extravilan sunt o problemă privind calitatea lor dar, nu se pune problema că nu se pot rezolva sesizările făcute de cetățeni. Comuna Baia a realizat o modernizare pe drumuri de exploatare agricolă pe o distanță de peste 5 km iar acum s-a aprobat într-o ședință anterioară, așa cum bine se știe, implementarea proiectului „AMENAJARE DRUMURI DE EXPLOATARE AGRICOLĂ ÎN COMUNA BAIA, JUDEȚUL SUCEAVA”, în vederea accesării PNDR 2014-2020, SUBMĂSURĂ 4.3 – „Investiții pentru dezvoltarea, modernizarea sau adaptarea infrastructurii agricole și silvice” - componenta Infrastructura de acces agricolă, unde este vorba despre modernizarea a peste 8 km de drumuri din extravilan.

Deosebit de această mulțumesc tuturor celor care au participat în seara zilei de 14 decembrie la ceremonialul religios organizat cu ocazia Luptei de la Baia din 1467 la Biserica Albă- Sf. Gheorghe, ctitoria lui Ștefan cel Mare construită după această victorie, eveniment foarte frumos desfășurat.

În ceea ce privește faptul că banii de burse nu au fost suficienți la școli pentru toți copiii aceasta se datorează faptului că școlile nu au trimis situația corectă la inspectoratul județean de învățământ.

Nemaifiind alte probleme / discuții, se declară închise lucrările ședinței ordinare a Consiliului Local al comunei Baia, județul Suceava, din data de 17.12.2021 președintele de ședință și primarul comunei mulțumind celor prezenți pentru participare. Drept pentru care s-a încheiat prezentul proces-verbal.

PRESEDINTE DE ȘEDINȚĂ

Consilier local

Mihail – Cornel GOGU

Secretar general al comunei

jr. Rodica COCEAN